Lektion 20
Schwache Verben

Verba mediae waw, media ya’

Bei diesen Verben gibt es drei ,,Haupt-Gattungen®, die man sich merken muss:

1. Mediae waw J&zémit u-Imperfekt: Perfekt 3.5g.m. ‘als
Perfekt 1.Sg. Znd

Imperfekt 3.Sg.m. ‘}ngﬁi

2. Mediae waw J;zémita-lmperfekt: Perfekt 3.5g.m. e
Perfekt 1.Sg. s

Imperfekt 3.5g.m. 3L

3. Mediae ya’ J.szs oder Jgs mit i-Imperfekt: Perfekt 3.Sg.m.
Perfekt 1.Sg. sy

Imperfekt 3.Sg.m. }&w

4. Keine Regel ohne Ausnahmen!!
3 o “ - o . P
41.  Mediac ya’ mita-Imperfekt —  JU5 -l - J6  2lag — Zdd — 2L

3. 5. 3,,

4.2.  Besonders zu beachten - g0 — e —Ob

Aufgabe 1:  Bitte sortieren Sie folgende Verben nach u-, a- oder i-Imperfekt und geben Sie
folgende Formen (I. Stamm) an:
- Perfekt 1.Sg.
- Imperfekt 3.5g.m.

Verb Perfekt 1.Sg. Imperfekt 3.Sg.m. Art des Imperfekts
o S :,9_;; u-lmperfekt
‘313 i',go.g ?5[;} a-lmperfekt
e 5 o3 A3
Ji <3 Jsds | u-Imperfekt
sle o Sg%as | u-lmperfekt
30 & 395 | u-Imperfekt




b ) ’ng,: u-Imperfekt
35 :'_‘;"J’ i,._); i-Imperfekt
JU; & jsﬁg u-Imperfekt
Sk RINYS 3g%; | U-Imperfekt
A é’,&,, tL&s | a-Imperfekt
Aufgabe 2:  Analysieren Sie folgende Verben, welche der Ubung 20A (S. 139) entnommen
sind.
Verb Wurzel Stamm Form Person
PYE Jgd | I. Partizip aktiv Singular m.
Glas Bgss | VIIL Imperfekt 3.5¢.f.
55 ooy | VIn. Perfekt 1.g.
:,«:5 ‘,,9_6 l. Perfekt 1.Sg.
O gauld asd | IV. Partizip aktiv Pl.m
é:b.uﬂ @L X. Imperfekt 1.8g.
}Cl.pu ze> | VI Imperfekt 2.5g.m
3; d9y | IV. Jussiv 2.5g.m
u.)LMJ Oj X. Konjunktiv 2.5g.m
Pt asd | IV. Infinitiv -
3asl) sge | X Infinitiv -
Zal Cag> | 1. Perfekt 3.5g.f.
&, & l. Imperativ 2.5g.m
o Oge | - Perfekt 2.5g.m
35 495 | 1 Imperfekt passiv | 3.Sg.f.
3) SRS Imperativ 2.5g.m




